
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 102
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT
datum: 26 oktober 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Financieringsinstrument voor de Vlaamse Visserij- en Aquacultuursector (FIVA)  -  
Budgetten

Het FIVA wil in start- en investeringssteun voorzien voor reders en viskwekers en hun 
coöperaties in Vlaanderen. Het instrument verleent steun voor investeringen die worden 
gefinancierd met leningen, leasing of eigen middelen. De steun wordt toegekend in de 
vorm van een rentesubsidie of van een equivalente kapitaalpremie. Daarnaast kan het 
FIVA ook de kredieten waarborgen die een rentesubsidie genieten.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 762 van 11 augustus 2022 gaf minister 
Crevits aan dat ze, voor het duurzaam beheer en ontwikkelen van de visserij en 
aquacultuur binnen de mariene ruimte en aan landzijde, ook het instrument inzet van het 
Europees Fonds voor Maritieme Zaken en Visserij (EFMZV).

1. Over welke jaarlijkse budgetten beschikte het FIVA concreet in de huidige 
legislatuur? Worden die bedragen als toereikend beschouwd, of werd reeds 
opgeroepen tot meer budget? In welke mate kon/kan de minister daarop ingaan? 
Wordt een verhoging van het budget in de komende jaren overwogen?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal investeringen die in deze 
legislatuur sinds 2019 jaarlijks (mede-)gefinancierd werden door het FIVA? Over 
welk jaarlijks totaalbedrag gaat het? Graag ook een opdeling tussen startsteun en 
investeringssteun.

3. Welk maximumbedrag kan een persoon via het FIVA verkrijgen? Acht de minister het 
opportuun dat bedrag aan te passen aan de huidige inflatiecijfers?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (121), Jo Brouns (102)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 102 van 26 oktober 2022
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT

Het Financieringsinstrument voor de Vlaamse Visserij- en Aquacultuursector (FIVA) valt 
integraal binnen de bevoegdheid Visserij van minister Crevits. Ik verwijs voor een antwoord 
dan ook naar het antwoord van minister Crevits.


